
ERATĂ COMUNICAT: Concluzii la sesiunea II 2023 a concursului de proiecte 

cinematografice. Măsuri. Clarificări pentru sesiunea I 2024 

La propunerea Alianței Producătorilor de Film, cu privire la comunicatul publicat pe site, 

referitor la remedierea neregulilor constatate la sesiunea II 2023, care sunt aplicabile concursului de 

proiecte - sesiunea I 2024, aducem la cunoștința producătorilor măsurile decise de către Consiliul 

de Administrație cu privire la modificările acceptate, pentru evitarea acestor neconcordanțe. 

 

 Secretariatul Tehnic de Concurs a constatat că unele dosare încărcate în platforma online 

https://emsc.cnc.gov.ro, la ses. II 2023, au impus o corespondență care a generat un efort 

considerabil pentru a urmări, lista, valida și îndosaria documentele transmise pe adresa de e-mail 

secretariatconcurs@cnc.gov.ro, motiv pentru care vine cu următoarele precizări, aplicabile sesiunii 

de concurs I 2024: 

1. Dovada aportului propriu în numerar declarat de către producător se face prin 

cumulul mai multor conturi bancare deschise pe numele acestuia (ex: sunt producători care atașează 

o listă de conturi posibil de credit aferente altor filme pentru care s-a încheiat  contract cu CNC). 

Măsură: producătorul va atașa un singur cont bancar ca dovadă a aportului propriu 

în numerar.  

CLARIFICĂRI: Dacă aportul în numerar, respectiv extrasul de cont este format din 

mai multe conturi bancare, Producătorul va da Declaraţie pe propria raspundere semnată 

precum că conturile nu provin din contractele de credit şi de sprijin financiar încheiate cu 

CNC. În lipsa acestei declaraţii se va lua decizia respingerii proiectului.  

 

2. Dovada aportului propriu în servicii se face prin declaraţii atașate de producător în 

care se afirmă acordul cedării onorariului de către regizor, scenarist, producător executiv, director 

de producţie, coordonator de producţie, asistent de producţie, coordonator de post-producţie, casa 

de producţie, uneori fiind  o singură persoană care realizează aceste onorarii.  

Măsură: cedarea de onorarii nu va fi luată în considerare la aportul propriu.  

 

CLARIFICĂRI: Cedarea de onorarii se va lua în calcul sub două forme acceptabile: 

 Cedarea onorariului este acceptat în baza : contractului de prestari servicii încheiat 

cu producătorul executiv, declaraţie pe propria raspundere pentru casa de producţie, 

contractului de autor încheiat cu regizor/scenarist. 

Pentru personalul companiei (carte de muncă, administrator, asociați), se va depune o 

declarație pe propria răspundere prin care sunt numite persoanele respective, se asumă 

statutul lor în companie și se menționează rate-ul (pe zi/săptămână/lună/global) al 

respectivului, respectand standardele industriei și cu indicarea liniei bugetare unde se 

regăsește suma în bugetul estimativ.  

Pentru terţi: contractul de prestări servicii, deal memo, contractele de DDA, prin care se 

menționează clar că onorariul colaboratorului respectiv va fi cedat ca aport în productia 

filmului suma va fi trecuta în deviz la “alţi cofinanţatori” deoarece se constituie un venit al 

firmei de producţie.  

 

***Se vor respinge declaraţiile în situațiile în care aceeași persoană îndeplinește mai 

multe funcții cumulativ. 

 

3. Dovada aportului propriu în natură: nu sunt atașate dovezi concludente cu privire la 

obiectele de inventar / mijloacele fixe etc. invocate ca aport în natură, pentru a se putea justifica 

solvabilitatea;  
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Măsură: suma declarată ca aport propriu în natură va fi justificată de producător prin 

documente din contabilitate.  

CLARIFICĂRI: Obiectele de inventar se vor lua în calcul și vor fi evidențiate astfel:  

Dovada că se află în inventarul companiei.  

Declarație pe propria răspundere că echipamentele respective vor fi folosite pentru 

producția filmului, atașând un tabel al acestor echipamente cu rate ul (pe zi, pe săptămână, 

pe lună, global) decise de companie respectand standardele industriei și cu precizarea 

liniilor bugetare unde acestea se regăsesc în bugetul filmului.  

 

4. Mai multe dosare/proiecte înscrise de acelaşi producător nu au nici un document 

semnat: contract cu scenaristul, regizorul, coproducătorul, scrisorile de finanţare, buget, declaraţiile 

de aport etc. 

Măsură: în etapa evaluării administrative, proiectele care nu conțin toate documentele 

semnate vor fi respinse.  

CLARIFICĂRI: În măsura în care în integralitate sau majoritatea documentelor 

depuse nu sunt semnate - se va lua decizia respingerii proiectului. Pentru cazurile în care 

lipsesc în mod excepțional și aleatoriu semnăturile de pe unele din documente, ca urmare a 

unor omisiuni/ erori - măsura respingerii se poate lua doar dacă, după solicitarea de către 

CNC de remediere a deficiențelor constatate, nu se transmite răspuns (nu se remediază erorile 

material) în termenul solicitat de 3 zile lucratoare fără prelungire. 

 

5. Foarte multe proiecte înscrise au atașate ca dovezi de selecție a filmului declarat la 

anumite festivaluri: 

- print screen-uri de pe site-uri aparținând mass-media, care fac trimitere la diverse articole din 

presa online, referitor la filmul respectiv; 

- print screen-uri ilizibile de pe site-ul festivalului, din care nu reiese la ce secțiune a participat 

filmul declarat; 

-  invitații adresate regizorului sau producătorului, care fac referire strict la calitatea de “oaspete” 

în cadrul festivalului; 

- din alte invitații oficiale nu reiese că filmul selectat urmează să participe la o secțiune 

competitivă; 

- documente încărcate sub formă de “corespondență electronică”cu organizatorii festivalurilor, 

din care însă nu reiese cine este expeditorul sau destinatarul acelor mesaje, pentru a se putea vedea 

că provine de la staff-ul festivalului;  

- raportul distribuitorului cu privire la festival, în care însă nu se specifică secțiunea competitivă.  

Măsură: producătorii vor fi înștiințați că dovezile atașate nu sunt luate în considerare, fără 

a li se mai solicita alte documente. 

CLARIFICĂRI: Se iau în considerare:  

- print screen-uri de pe site-ul oficial al festivalului; 

- invitaţia oficială sau corespondenţa electronică de participare la festival;  

- copie lizibilă dupa catalogul festivalului în care să fie menţionat festivalul şi secţiunea 

competitivă. 

 

În cazul în care producătorul depune un print screen de pe site-ul festivalului, o invitație 

oficială sau corespondență electronică semnată de staff-ul festivalului, din care lipsesc 

eventuale informații (de exemplu, secțiunea festivalului unde filmul a fost selectat), 

producătorul va putea să remedieze, în termen de 3 zile lucrătoare fără prelungire de la 

primirea notificării scrise de către CNC. 

 



6.    În contractele cu anumiți distribuitori, filmele figurează cu alt titlu de lucru, fiind necesară 

solicitarea în scris a unor lămuriri suplimentare cu privire la acest aspect, ceea ce mărește considerabil 

durata evaluării dosarului;  

Măsură: dovezile nu vor fi luate în considerare dacă  producătorul nu va atașa o notă 

explicativă.  

*** Măsura se aplică după termenul de 3 zile lucrătoare, fără prelungire, de la primirea 

notificării scrise de către CNC cu solicitarea de clarificări.  

 

7.    Lipsa de dovezi concludente pentru achiziția de către posturile TV a filmului declarat, 

conform Regulamentului; la rubrica specifică sunt încărcate în platformă dovezi de difuzare la posturi 

TV, nu de achiziție; 

Măsură: producătorii vor fi înștiințați că dovezile atașate nu sunt luate în considerare, fără 

a li se mai solicita alte documente. 

CLARIFICĂRI: Producătorul va avea dreptul la remediere, în termen de 3 zile lucrătoare 

fără prelungire de la primirea notificării scrise de către CNC. 

 

8.    La unele dosare, filmografia regizorului / producătorului nu respectă instrucțiunile de 

redactare: fie constă dintr-o înșiruire de afișe,  fie din text nu reiese că filmul declarat îi aparține, în 

calitate de regizor/producător, acest lucru ducând la îngreunarea întregului proces de evaluare a 

proiectelor.  

Măsură: producătorii vor respecta instrucțiunile de întocmire a filmografiei 

regizorului/producătorului şi vor menţiona dacă filmele produse sunt în co-producţie şi care 

este cota de participare a fiecărui co-producător.  

 

9.    Multe dintre CV-urile producătorului nu conțin datele de contact, respectiv adresa de e-

mail a aplicanților, în vederea contactării pe cale scrisă, pentru comunicarea erorilor semnalate la 

dosarele depuse  

Măsură: producătorii care nu comunică la înscriere datele de contact nu vor fi înștiințați 

și se vor valida/invalida documentele atașate la depunerea dosarului. 

 

10.     Dovezile de selecție / premiile obținute la festivaluri, precum și contractul/le cu regizorul 

/ scenaristul / televiziunile / distribuitorii de film sunt prezentate fie integral într-o limbă străină, fără 

traducere, fie doar în varianta lor tradusă în limba română, lipsind confirmarea persoanei care a tradus, 

plus precizarea: „traducere conform cu originalul”, asumată sub semnătură.  

Măsură: dovezile prezentate astfel nu vor fi luate în considerare și nu se vor solicita 

documente suplimentare.  

CLARIFICĂRI: Dovezile de selecție / premiile obținute la festivaluri, precum și 

contractul/le cu regizorul / scenaristul / televiziunile / distribuitorii de film să fie prezentate în 

copie în limba originală și vor fi însoțite de o traducere sintetică în limba română a elementelor 

esențiale ale contractelor (de ex contract summary, dacă există), document asumat de 

producător care să permită identificarea persoanei/persoanelor care au făcut 

traducerea/traducerile și mențiunea că traducerile sunt făcute conform cu originalul. 

 

11.     Dovezi neclare, din care nu reiese că platforma online care a achiziționat filmul declarat 

este internațională, de tip SvoD, Tvod, independentă de un furnizor de televiziune.  

Măsură: dovezile din care nu reiese clar tipul platformei nu vor fi luate în considerare și 

nu se vor solicita documente suplimentare. 

CLARIFICĂRI: Contractul sau dovezile de achizitie trebuie sa fie incheiate cu o 

platforma independentă de un furnizor de televiziune, nu cu furnizorul tv.  



Producătorul va avea dreptul la remediere, în termen de 3 zile lucrătoare fără prelungire 

de la primirea notificării scrise de către CNC. 

 

12.     La multe proiecte derulate în coproducție internațională, devizul nu este întocmit în mod 

distinct pentru partea română și respectiv pentru partea străină, pe coloane separate; de asemenea, 

acesta nu este semnat de către producător.  

Măsură: producătorii vor depune bugetul conform cerințelor. Secretariatul tehnic va oferi 

consultanță privind întocmirea corectă a bugetului dacă va fi solicitat, anterior depunerii 

dosarului. 

 CLARIFICĂRI: Partea din buget corespunzătoare coproducătorului român trebuie sa 

fie evidentiată separat, pe linii sau coloane specifice, eventual cu culori diferite sau cu 

mențiunea RO pentru linia sau coloana respectivăsau chiar într-o filă separată (în special în 

cazul în care identificarea contribuției părții române nu se poate face pe coloane separate). 

 

Măsurile au fost decise având în vedere riscul ca, din cauza prelungirii excesive a 

sesiunii de concurs, CNC să se afle în imposibilitatea de a organiza două sesiuni pe an, 

potrivit legii, situație care ar prejudicia producătorii care depun proiecte completate 

conform Regulamentului și instrucțiunilor. 

CNC pune la dispoziția producătorilor instrucțiunile de completare online a dosarului, precum 

și toate informațiile necesare depunerii corecte  a dosarelor. Nu există nicio justificare pentru 

depunerea unor dosare incorecte sau incomplete. 

 

Dat fiind faptul că s-a publicat organizarea primei sesiuni din anul 2024 a concursului de 

selecție a proiectelor cinematografice, atragem atenția producătorilor care doresc să participe la 

concurs să citească cu atenție instrucțiunile de completare a dosarelor în vederea înscrierii online 

publicate pe site-ul CNC la sesiunea curentă.  

 

  Centrul Național al Cinematografiei 

 


